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BR.0002.2(20).2026 

Protokół Nr XX/2026 

z obrad sesji Rady Powiatu Hajnowskiego 

w dniu 30 marca 2026 r. 

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Hajnówce (ul. A. Zina 1) 

(początek sesji - godz. 8:00, koniec - godz. 8:37) 

 Do punktu 1 – go: 

Sesję otworzył i przewodniczył obradom Przewodniczący Rady Powiatu Hajnowskiego 

Jan Korcz. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Otwieram XX sesję Rady Powiatu Hajnowskiego. Dzisiejsza 

sesja została zwołana na wniosek Zarządu Powiatu. Witam Panią Wicestarostę Justynę Jarmocik, 

witam wszystkich radnych i naczelników Starostwa Powiatowego w Hajnówce. Informuję, że 

nasze obrady są transmitowane na żywo i są udostępniane na stronie internetowej powiatu 

hajnowskiego.  

Na podstawie listy obecności stwierdzam, że uczestniczy 13 radnych (Starosta A.Skiepko 

i radny P.Filimoniuk byli nieobecni), co stanowi kworum, przy którym rada może obradować i 

podejmować prawomocne uchwały. 

 

Do punktu 2-go: 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Przechodzimy do przedstawienia porządku obrad XX sesji 

Rady Powiatu. Otrzymaliście Państwo porządek obrad zaproponowany przez Zarząd Powiatu. 

Porządek obrad wraz z projektem uchwały został Państwu udostępniony. Projekt uchwały 

dotyczy wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Hajnowskiego w charakterze partnera do 

realizacji projektu pt. "Zielony Duch Aktywności. Hajnówka - Nowa Era Rozwoju" 

finansowanego ze środków Drugiej Edycji Szwajcarskiej w celu zmniejszenia różnic społeczo - 

gospodarczych w obrębie Unii Europejskiej oraz budżetu państwa w ramach Polsko - 

Szwajcarskiego Programu Rozwoju Miast. Porządek obrad dzisiejszej sesji przyjmujemy bez 

głosowania.  

Teraz jeszcze przeczytam porządek obrad. 

1. Otwarcie XX sesji Rady Powiatu Hajnowskiego. 

2. Przedstawienie porządku obrad sesji. 
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3.  Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu 

Hajnowskiego w charakterze partnera do realizacji projektu pt. „Zielony Duch 

Aktywności. Hajnówka – Nowa Era Rozwoju” finansowanego ze środków Drugiej 

Edycji Szwajcarskiej Pomocy Finansowej dla wybranych państw członkowskich Unii 

Europejskiej w celu zmniejszenia różnic społeczno – gospodarczych w obrębie Unii 

Europejskiej oraz budżetu państwa w ramach Polsko – Szwajcarskiego Programu 

Rozwoju Miast. 

4. Zamknięcie obrad XX sesji Rady Powiatu Hajnowskiego. 

 

Radni pytań i uwag nie zgłosili do przedstawionego porządku obrad. 

 

 

Do punktu 3-go: 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Przechodzimy do następnego punktu, to jest 

powzięcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Hajnowskiego w 

charakterze partnera do realizacji projektu pt. „Zielony Duch Aktywności. Hajnówka – Nowa Era 

Rozwoju” finansowanego ze środków Drugiej Edycji Szwajcarskiej Pomocy Finansowej dla 

wybranych państw członkowskich Unii Europejskiej w celu zmniejszenia różnic społeczno – 

gospodarczych w obrębie Unii Europejskiej oraz budżetu państwa w ramach Polsko – 

Szwajcarskiego Programu Rozwoju Miast. Poproszę o przedstawienie projektu uchwały.  

Naczelnik wydziału spraw społecznych Nina Łukasik: Dzień dobry Państwu. Omówię 

prace, które mają być wykonane podczas realizacji projektu. Pracowaliśmy z miastem nad tym 

wnioskiem do tego projektu i radni miasta wyrazili zgodę na dwa nasze zadania. Nowoczesne 

szkoły ponadpodstawowe Hajnówki i wsparcie osób potrzebujących w codziennym życiu i pracy. 

Pierwsze zadanie będzie realizowane w Zespole Szkół Zawodowych i będzie zrealizowany 

remont dwóch pomieszczeń w szkole oraz wyposażenie tych pomieszczeń w nowoczesne 

technologie informacyjne. Kwota przeznaczona na to pierwsze zadanie wynosi 1.890.000 zł. W 

ramach projektu przygotowany jest program doradztwa zawodowego dla uczniów Będą 

organizowane kursy uzupełniające ich wykształcenie m.in. autoCad, operator wózka 

jezdniowego, kurs spawacza mag, tworzenie stron internetowych, kosztorysowanie, subiekt 

magazyn. Będą też wdrażane i realizowane przez uczniów firmy edukacyjne, a także 

zaplanowane jest szkolenie nauczycieli z zakresu nowoczesnych metod edukacyjnych. Natomiast 

drugie zadanie, wsparcie osób potrzebujących pomocy w codziennym życiu i pracy, będzie 

realizowane przez Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy w Hajnówce. I kwota budżetu na 

to zadanie wynosi 983 900 zł. I w tym zadaniu, co będzie robione? Więc zadanie będzie 

dotyczyło aktywizacji społecznej osób z niepełnosprawnościami. Będą organizowane zajęcia 

treningowe, działania w zakresie usamodzielniania, pobyt w mieszkaniu, który należy właśnie do 

powiatu w mieszkaniu treningowym. Będzie też realizowana aktywizacja zawodowa oraz 

rozwijanie zainteresowań i uzdolnień osób z niepełnosprawnościami. Środki na realizację tych 
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dwóch zadań będą przekazywane zaliczkowo i realizacja wszystkich zadań jest zaplanowana do 

końca 2028 roku.  

Radny Jerzy Sirak: Panie Przewodniczący, Panie Starosto, Wysoka Rado, Pani 

Naczelnik, ja pytań nie mam, ale trochę może uzupełnienia do tego. Historia i naszego miasta i 

naszego powiatu, jeżeli chodzi o korzystanie ze środków szwajcarskich jest już dosyć długa, 

chociaż bezpośrednio jako powiat czy miasto z tych środków szwajcarskich zbytnio do tej pory 

nie korzystaliśmy, ale na terenie naszego powiatu infrastruktura graniczna była 

współfinansowana ze środków szwajcarskich. Ja tylko przypomnę, że w 2009 roku nasz powiat 

starał się o znaczące środki z funduszy szwajcarskich w kwocie wówczas 7 milionów franków 

szwajcarskich środki miały być przeznaczone na modernizację linii kolejowej 

Hajnówka-Białowieża i zakup transportu ekologicznego. Na konferencji w Białowieży ówczesny 

minister ochrony środowiska, pan profesor Maciej Nowicki, skądinąd bardzo przychylny dla 

miasta i powiatu minister, bo wiele lat temu wspierał nasze działania w zakresie wsparcia 

finansowego na budowanie oczyszczalnych ścieków w Hajnówce i wówczas publicznie pan 

profesor poinformował wszystkich obecnych na konferencji, że powiat hajnowski te środki 

szwajcarskie otrzyma. Ale widocznie pewnym środowiskom się to bardzo nie spodobało i 

skutecznie zadziałały i dwa dni później na biurko pana starosty Pietroczuka wpłynęła negatywna 

odpowiedź w sprawie tych środków. Ale dzisiaj cieszmy się z tego, że te środki szwajcarskie do 

Hajnówki przyjdą. Środki szwajcarskie są niejako konsekwencją realizacji przez miasto projektu 

tzw. norweskiego. Projekt norweski to były środki z Liechtensteinu, Islandii i z Norwegii. 

Pierwotnie projekt zakładał, że będą finansowane duże projekty, maksymalnie do 10 milionów 

euro, ale w związku z tym, że wtedy pula tych miast i gmin, które mogłyby ze środków 

skorzystać byłaby niewielka, Ministerstwo zdecydowało, że ta pula na jeden projekt będzie 

zmniejszona i w związku z tym dwadzieścia dziewięć miast w Polsce te środki otrzymało. 

Hajnówka jako miasto została sklasyfikowana na dwudziestej drugiej pozycji i otrzymała 

dofinansowanie na poziomie trzy miliony trzysta czterdzieści sześć tysięcy euro, ale projekt był 

planowany na dziesięć milionów. Wiadomo, że za trzy miliony nie da się zrobić tego, co 

powinno kosztować dziesięć milionów, ale jednym z bardzo ważnych celów projektu 

norweskiego było tak naprawdę przygotowanie miasta i otwarcie drogi do dużych pieniędzy 

właśnie z projektu szwajcarskiego i projektów ogólnokrajowych. Jeżeli chodzi o środki 

norweskie, prawo ubiegania się o te środki miały tylko te miasta z tak zwanej listy profesora 

Ślaszyńskiego, profesora Ślaszyńskiego z Polskiej Akademii Nauk. Jak może niektórzy z 

Państwa pamiętają, w 2016 roku Hajnówka została sklasyfikowana na niechlubnym drugim 

miejscu, jeżeli chodzi o negatywne skutki społeczne, ekonomiczne, transformacji ustrojowych. 

Ale potem staraliśmy się wszyscy robić co możliwe i już w 2022 roku już nie było to miejsce 

drugie, ale 57. I o drugim miejscu szumiała, że tak powiem, prasa ogólnokrajowa, ten niechlubny 

materiał TVN-u, a tak naprawdę jak się zechce tradycyjnie, to o każdym mieście można taki 

materiał nakręcić. To wszyscy o tym wiedzieli, natomiast o tym, że już jesteśmy na 57, a więc 

czasu nie straciliśmy, to było cicho, ale to nie ma znaczenia. Najważniejsze jest to, co udało się 

wtedy zrobić, co się daje teraz robić. Różnica między środkami norweskimi a szwajcarskimi 

polega na tym, że w środkach norweskich bardzo dużą część środków należało przeznaczyć na 

tak zwane działania miękkie, projekty, programy, szkolenia. Ale to nie było bezpodstawne, bo 
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właśnie tak jak mówię, celem było przygotowanie się do sięgnięcia po kolejne środki. I tam tylko 

do 60% można było przeznaczyć na inwestycje, chociaż ministerstwo raczej sugerowało, żeby 

tych środków na inwestycje było mniej. Ale nasze miasto, biorąc pod uwagę, że jeszcze 

skorzystało ze środków rezerwowych dodatkowych w kwocie tam prawie 3 miliony 600 tysięcy 

złotych, ponieważ były miasta w Polsce, które po prostu ze względu na trudności w realizacji 

projektu norweskiego zrezygnowały z korzystania z tych pieniędzy. Także łącznie ten nasz 

projekt norweski w Hajnówce to zamknął się kwotę około 20 milionów złotych. Teraz to będzie 

osiemdziesiąt milionów i ja myślę, że jest to wielki sukces miasta, ale też razem i sukces powiatu, 

bo to jest w naszym powiecie. W ramach tych projektów norweskich przygotowano dwa bardzo 

ważne dokumenty. Jest to program elektromobilności i program adaptacji do zmian 

klimatycznych. I możemy się tylko martwić, że miasto jakby zapomniało o tych programach i nie 

próbowało sięgnąć po zagwarantowane środki centralne na realizację pewnych zadań, w ramach 

których można było na przykład w całości wymienić transport komunikacji miejskiej na transport 

elektryczny. Rok temu w Ministerstwie Klimatu odbyło się spotkanie z panią minister Zielińską. 

Nie wiem, czy pani starosta uczestniczyła, ale pan starosta uczestniczył, uczestniczył pan 

wojewoda, uczestniczył pan marszałek i pani minister Zielińska zwróciła uwagę na to, że fakt, że 

miasto posiada takie dokumenty. Hajnówka jest jednym z niewielu miast w Polsce, które te 

dokumenty posiadało i było przygotowane do sięgnięcia tych środków. Nas powinien cieszyć 

fakt, że jest kontynuacja w zakresie tych zmian w szkolnictwie ponadpodstawowym, ponieważ w 

ramach realizowanego projektu norweskiego, jak pani naczelnik zresztą wie, bo realizowała te 

zadania, były pewne zadania właśnie w szkole zawodowej zrealizowane. Celem tego projektu 

wówczas, a myślę, że dzisiaj też, jest dostosowanie szkolnictwa ponadpodstawowego, 

szczególnie zawodowego, do potrzeb nowoczesnego, zmieniającego się rynku pracy. I myślę, że 

bardzo dobrze, że dzisiaj na ten temat tutaj rozmawiamy. Jestem przekonany, że tutaj nasza Rada 

jednogłośnie ten projekt uchwały zaakceptuje i będziemy mogli z tych środków skorzystać. A tak 

na marginesie to żałuję, że nie wróciliśmy do dyskusji i wniosków Zespołu Szkół Zawodowych 

na temat uruchomienia klasy policyjnej w naszej szkole. Widzieliśmy, że byli tu przedstawiciele 

Komendy Wojewódzkiej Policji. To znaczy, że projekt ten był traktowany poważnie. Może za 

rok zechcemy do tego wrócić, ale nie wiadomo, czy za rok nie będzie wykorzystany limit 

tworzenia klas policyjnych na terenie naszego województwa. Także myślę, że nikt z nas nie ma 

wątpliwości, że projekt jest dobry, dobrze będzie służył naszym wszystkim szkołom 

ponadpodstawowym i jakość, i oferta kształcenia po realizacji tego projektu ulegną znaczącej 

poprawie. Dziękuję bardzo.  

Wiceprzewodnicząca Rady Katarzyna Elżbieta Jakubowska: Szanowni Państwo, 

Wysoka Rado, tutaj mamy do pozyskania tak 3 miliony złotych. Chciałam się zapytać, jaki 

będzie nasz wkład własny powiatu w tym projekcie?  

Naczelnik wydziału spraw społecznych Nina Łukasik: Projekt będzie finansowany w 

stu procentach z tych funduszy szwajcarskich. Może dodam, że te zajęcia, które aktywizują 

osoby z niepełnosprawnościami będą realizowane w tych mieszkaniach treningowych, które są 

własnością powiatu.  

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Jeszcze wracając do tego, co mówił Pan radny Sirak, 

zawsze troszeczkę byłbym taki ostrożny, sam Pan mówi, że pierwszy projekt szwajcarski to nam 
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nie wyszedł w sprawie przekazania linii kolejowej. Z tego co wiem, to ten norweski też jest nie 

do końca zrealizowany. No tutaj jest troszeczkę inna skala, inny problem, ale że to będzie 

dotyczył naszych szkół, no to jak najbardziej. Ale tutaj zawsze wątpliwości są.  

Radny Jerzy Sirak: Ja myślę, że nie możemy wykluczyć, że w ciągu realizacji tego 

projektu jakieś symboliczne wsparcie ze strony budżetu powiatu będzie konieczne. Ale myślę, że 

będzie to symboliczne. Spójrzmy na to, że najważniejszy jest cel tego projektu i nie mamy 

wątpliwości, że on jest dobry, nawet bardzo dobry i dla powiatu i dla naszych szkół. Natomiast 

wrócę, pan przewodniczący wspomniał, że program norweski nie został zrealizowany. 

Oczywiście, że nie został zrealizowany, bo tak jak wspomniałem, nie można za 3,5 miliona 

zrobić tego, co było kosztorysowane na 10 milionów. Natomiast sam program był w czasie 

realizacji aneksowany w uzgodnieniu z Ministerstwem Rozwoju i w tym zakresie, w jakim 

obowiązywał, został zrealizowany, rozliczony, zaakceptowany i przyjęty w całości.  

Radny Henryk Łukaszewicz: Mam pytanie, czy kurs spawacza będzie się kończył 

uzyskaniem kwalifikacji dla uczniów i jaka to jest ilość uczniów planowana, udział w tym 

kursie? 

Naczelnik wydziału spraw społecznych Nina Łukasik: Chcę powiedzieć, że w tym 

projekcie, w tych planach projektowych szczegółowo tak to nie jest opisywane. Natomiast w 

trakcie, jak się podejmie tej realizacji projektu, no to zadanie wtedy jest szczegółowo 

opracowywane w zależności od tego, jakie są potrzeby i w zależności od tego, na ile wystarczą te 

środki, bo być może te środki planowane wcześniej wystarczyłyby może na więcej osób, teraz 

być może na mniej. Tego nie wiem, ale nie ma tutaj tak rozpisanego bardzo szczegółowo, ile 

osób konkretnie. No wiem, że planuje się pięciu nauczycieli do szkolenia zawodowego. 

Natomiast w szkoleniach, które są planowane dla uczniów, to jest tak, niektóre szkolenia są dla 

wszystkich oddziałów, ale te, o które Pan pyta, czy te spawacza kursy, to są zaplanowane dla 

około trzystu osób. Ale tu jest nie tylko kurs spawacza, tam jest jeszcze autocad, operator wózka 

jezdniowego, tworzenie stron internetowych, kosztorysowanie.  

Radny Henryk Łukaszewicz: Ale tylu uczniów chyba nie ma w szkole.  

Naczelnik wydziału spraw społecznych Nina Łukasik: Ale będzie to robione przez trzy 

lata.  

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Przepraszam, ale dopytam, bo może, czy to obejmuje 

tylko nasze miasto i nasz powiat, czy też jest w tym programie szwajcarskim bierze udział np. 

Bielsk, czy powiat bielski, czy to jest powiązane?  

Naczelnik wydziału spraw społecznych Nina Łukasik: Nie, to jest dla naszych 

uczniów. To tylko dotyczy naszych szkoły i naszych uczniów. Ale uczniów jest po nas 300. 

Dlaczego państwo mówicie, że nie? Przecież szkoła liczy więcej niż 300 uczniów.  

Radny Henryk Łukaszewicz: Ja rozumiem proszę panią, ja rozumiem, ale piekarz nie 

będzie robił kursu spawacza i temu ja się dziwię, czyli tylu absolwentów nie ma na kierunkach 

technicznych, mechanicznych, trzystu aż, czy my mówimy o autocadzie, mówimy o spawaczu 

czy o wózkach, to ja rozumiem, że nie kierowany jest ten kurs do kucharza czy do ekonomisty, 

tylko kierowany jest do technika mechanika. Więc ja mam pytanie, czy to będzie jeden uczeń, 

który będzie mógł robić kilka kursów jednocześnie, czy jeden uczeń i jeden kurs? Bo jeżeli 

będzie mógł jeden uczeń robić kilka kursów, to dla mnie wszystko jasne będzie.  
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Naczelnik wydziału spraw społecznych Nina Łukasik: Będzie mógł na pewno robić 

kilka kursów. Będzie mógł realizować, skoro jest zaplanowana taka liczba uczestników. Było to 

planowane razem ze szkołą. Szkoła planowała te zadania i liczbę osób, to jest dla około 300 

uczestników. No i pewnie w zależności od tego, jaki koszt będzie w momencie realizacji tych 

zadań, zadania będą realizowane przez trzy lata, tyle osób zostanie przeszkolonych. Ale jeszcze 

raz powtarzam, że tam nie tylko są techniczne, są też i inne dla oddziałów informatycznych, dla 

oddziałów logistycznych zadania.  

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Ale jaka będzie sytuacja, jak załóżmy program 

realizowany przez trzy lata i te koszty, wiadomo, koszty szkoły będą wzrastały, to co wtedy? W 

tych trzech milionach się nie wyrobimy i jak to będzie rozwiązane? Musimy się z tym liczyć, że 

to może się okazać, że to będzie inaczej wyglądało.  

Naczelnik wydziału spraw społecznych Nina Łukasik: No jeszcze raz powtarzam, że 

dokładnie i szczegółowo opracowywane są wszystkie zadania w trakcie realizacji zadań, więc 

jeżeli na zadanie jest przeznaczona kwota pewna, to w zależności od tego, jaki koszt będzie, tyle 

osób będą mogli przeszkolić na przykład.  

Radny Henryk Łukaszewicz: I ja tak trochę się dziwię, bo piszemy gdzieś projekty, 

jakieś wskaźniki wskazujemy. Wskaźniki wskazujemy, co mamy osiągnąć, jaka ilość osób w 

danym kurs ma wziąć udział. No i składamy projekty, wskaźników nie mamy założonych tutaj 

nie widzę. Dopiero będziemy zakładać wskaźniki, czy ma być 100 osób szkolnych, czy 300 osób 

szkolnych. A jak pieniędzy braknie, to może tylko 20 osób. To mam pytanie, czy te wskaźniki 

będą osiągnięte, czy nie? Bo jeżeli na etapie początkowym o wskaźnikach nic nie ma. To właśnie 

taka wątpliwość jest, bo my mamy, Pani tu mówi, 300 osób mamy przeszkolić, ale kursy 

podrożeją, za rok będą inne koszty i zamiast 300 to 200 osób przeszkolimy. Czy to nie wpłynie 

na realizację projektu, bo wskaźnik nie będzie osiągnięty? 

  Naczelnik wydziału spraw społecznych Nina Łukasik: Podobny projekt był 

realizowany z funduszy tych szwajcarskich, nie szwajcarskich, norweskich. Tam też nie było 

zaplanowane takich wskaźników konkretnych, że 300, 200, 100 czy 30 osób. Tak samo tutaj jest 

napisane około i dla wszystkich, więc rozliczane było tyle, ile było zrealizowane. I tak samo tutaj 

jest około 300 dla wszystkich. To nie jest powiedziane, że ma być 30 wózka, 30 autocadu, czy 

tam 30 jeszcze kogoś jakiegoś tam konkretnego i tyle ma być zrobione. Nie ma takiego 

szczegółowego planu.  

Radny Jerzy Sirak: Jeżeli można Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, ten wskaźnik 

300 powinniśmy traktować jako wskaźnik wstępny. Oczywiście przy zakończeniu, rozliczaniu 

projektu ten wskaźnik musi być osiągnięty, co nie znaczy, że w trakcie realizacji projektu nie 

będzie możliwe aneksowanie. Ilość środków też będzie zależała od tego, jaki będzie kurs franka 

szwajcarskiego, bo zapewne te środki będą przyznane we frankach szwajcarskich. Dzisiaj ten 

kurs jest na poziomie 4,70 zł, ale nie wiemy, jaki będzie za rok. Niższy raczej nie będzie. Wydaje 

mi się, że nie będzie problemu, Pani Naczelnik już o to zadba, bo ma pewne doświadczenie w 

realizacji projektu norweskiego, żeby na bieżąco reagować i z jednej strony dostosować rodzaj 

proponowanych kursów dla uczniów do oczekiwań tych uczniów, ale z drugiej strony, żeby 

spełnić wymogi projektowe, jeżeli osiągnięcie tych, żeby osiągnąć wskaźniki projektowe. Ja bym 

tutaj, Panie radny, zagrożenia żadnego nie widział. Biorąc pod uwagę, przepraszam, 
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doświadczenie i Pani Naczelnik i dyrektorów w naszych szkołach bez problemu sobie z tym 

poradzą.  

Wicestarosta Justyna Jarmocik: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, ja również 

może z doświadczenia wynikającego z poprzedniej pracy śmiem twierdzić, że rzeczywiście na 

etapie pisania wniosku im mniej się doszczegóławia, tym, że tak powiem, większa szansa na 

powodzenie tego wniosku. Tak jak tutaj już wspomniał pan radny Sirak, na każdym etapie można 

aneksować i zmieniać, więc ja tu akurat liczbowego zagrożenia nie widzę. Dziękuję. 

Radny Henryk Łukaszewicz: Kończąc swoją wypowiedź, ale z tego wynika, że 

brakowało tej wstępnej diagnozy zapotrzebowania w szkole, bo jak pani mówi, że piszemy 

ogólnie, a w trakcie będzie coś chodziło, czyli brakowało tej dogłębnej diagnozy w szkole, jakie 

zapotrzebowanie jest wśród uczniów, jakie zapotrzebowanie jest rynku, na jakie kursy. I tej 

diagnozy widzę nie było wstępnej. No dziękuję. Ale pani mówi, że ciężko zaplanować, że 

diagnozy nie było, bo jeżeli diagnoza jest, to ja mogę powiedzieć, że od do, cokolwiek. A tu tak 

albo 30 albo 100. Nie wiem.  

Naczelnik wydziału spraw społecznych Nina Łukasik: No chcę powiedzieć, że chyba 

pan radny nie chce przyjąć do wiadomości tej sytuacji, o której tutaj jest mówione. Oczywiście, 

że to co jest napisane było na podstawie diagnozy wykonanej przez szkołę i tutaj jest napisana 

liczba około i to jest, i to są wymienione wszystkie kursy i jeszcze jakieś potrzeby być może 

wystąpią w trakcie, w trakcie tej pracy przez te trzy lata. Nie było potrzeby, żeby uszczegóławiać 

konkretnie 20 czy 30. Nie było to robione tutaj z naszej strony, ze strony powiatu, z głowy 

wszystkie rzeczy w szkole potrzeby i to co szkoła ma zamiar robić w tym projekcie, no były 

robione przez pracowników szkoły i taką diagnozę szkoła wykonała.  

Radny Henryk Łukaszewicz: Tylko pani nie odpowiedziała mi na pytanie, czy ten kurs 

spawacza będzie kończył się uzyskaniem klasyfikacji i w jakiej kategorii? Tylko to jeszcze. 

Naczelnik wydziału spraw społecznych Nina Łukasik: Nie mam tego tutaj 

uszczegółowionego w tym projekcie. W tym projekcie akurat w tym planie nie ma tego 

uszczegółowionego, czym on ma się kończyć, ale jak robią kursy, to rozumiem po to, żeby mieć 

kwalifikacje, bo założenie i cel jest taki, żeby uzupełnić kwalifikacje uczniom.  

  Przewodniczący Rady Jan Korcz: No właśnie, mamy taki dzisiaj przykład, że ten 

program źle rozpatrzyliśmy, jak były poprzednie komisje. Brakowało takiego właśnie 

wyjaśnienia, bo widzę, że wątpliwości radni mają. No ale dobra. Mamy nadzieję, że ten program 

im się powiedzie z korzyścią dla naszych szkół. Czy są jeszcze pytania?  

Wiceprzewodnicząca Rady Katarzyna Elżbieta Jakubowska: Wysoka Rado, ja bym 

tutaj chciała powiedzieć, że moim zdaniem ten program to nie jest zagrożenie, to jest kolejna 

szansa dla naszych właśnie dla naszej młodzieży, ponieważ daje im nowe możliwości. Tym 

bardziej, że my tutaj jako radni nie ryzykujemy utratą budżetu. To są środki, które tak możemy 

otrzymać. Więc prosiłabym też o pozytywne rozpatrzenie tego wniosku. Dziękuję.  
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Radni więcej pytań i uwag nie zgłosili. 

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie 

Powiatu Hajnowskiego w charakterze partnera do realizacji projektu pt. "Zielony Duch 

Aktywności. Hajnówka - Nowa Era Rozwoju" finansowanego ze środków Drugiej Edycji 

Szwajcarskiej Pomocy Finansowej dla wybranych państw członkowskich Unii Europejskiej 

w celu zmniejszenia różnic społeczno - gospodarczych w obrębie Unii Europejskiej oraz 

budżetu państwa w ramach Polsko - Szwajcarskiego Programu Rozwoju Miast. - czas 

głosowania: 30 marca 2026, 08:31 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 
Katarzyna Czurak, Katarzyna Elżbieta Jakubowska, Justyna Jarmocik, Jan Korcz, Halina Łojewska, Henryk Łukaszewicz, 

Mirosław Łukianiuk, Stefan Niczyporuk, Krzysztof Eugeniusz Petruk, Eugeniusz Saczko, Małgorzata Siemieniuk, Barbara 

Sienkiewicz-Surel, Jerzy Sirak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 
Piotr Filimoniuk, Andrzej Skiepko 

 

Uchwała Nr XX/122/2026 

RADY POWIATU HAJNOWSKIEGO 

z dnia 30 marca 2026 r. 

w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Hajnowskiego w charakterze 

partnera do realizacji projektu pt. "Zielony Duch Aktywności. Hajnówka - Nowa Era 

Rozwoju" finansowanego ze środków Drugiej Edycji Szwajcarskiej Pomocy 

Finansowej dla wybranych państw członkowskich Unii Europejskiej w celu 

zmniejszenia różnic społeczno - gospodarczych w obrębie Unii Europejskiej oraz 

budżetu państwa w ramach Polsko - Szwajcarskiego Programu Rozwoju Miast 
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Wicestarosta Justyna Jarmocik: Wysoka Rado, szanowni zebrani, ale też wszyscy 

mieszkańcy powiatu hajnowskiego. Korzystając z okazji chciałam państwu życzyć wszystkiego 

co najlepszego w związku ze zbliżającymi się świętami Wielkanocy. Dużo zdrowia, radości, 

spokoju, wszystkiego co najlepsze na ten czas. Dziękuję.  

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Dziękuję bardzo i też sobie pozwolę paniom i panom 

radnym, pracownikom starostwa powiatu hajnowskiego, mieszkańcom Hajnówki i powiatu 

hajnowskiego z okazji zbliżających się świąt Wielkiej Nocy życzyć spokojnych, wesołych, 

rodzinnych, pełnych energii. Proszę spędzać je w zdrowiu i spokoju. Dziękuję bardzo.  

 

Do punktu 4-go: 

 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu zamknął 

obrady XX sesji Rady Powiatu. 

  

                Protokołowała        Przewodniczył 

                        Przewodniczący Rady Powiatu 

               Violetta Miniuk    

                           Jan Korcz   

 

 

 

 

 


